



# 大三创业当老板,毕业生招聘会上找帮手

近日,扬州工业职业技术学院毕业生招聘会上,电气与信息工程学院的沈文瑞以公司董事长身份设点招聘成为一大亮点。

沈文瑞介绍,去年11月,他和一个同学一起出资注册了视觉创想公司,主要负责无人机航拍、动画设计、视频宣传片的制作等。尽管前期已经招聘了数名员工,但公司发展很不错,人手很快就够了,他决定在学校举办的招聘会上,再招聘5名同学。

“现在公司运营得很好!感谢学校和学院给我们搭建的平台!”沈文瑞看着收到的简历,有些兴奋地说:“之前我只是对无人机及相关技术感兴趣,便创立了无人机航拍社团。后来学校设立了百

万创业基金,我带着我的团队在学校的支持下,拿到了公司成立的第一桶金。今天我的公司不仅来招聘应届生,更可以为学弟学妹们提供无人机相关技术的免费培训,这也是我们公司的企业文化,不仅要创造效益,更要担负起企业的社会责任!”

据沈文瑞的指导老师介绍,沈文瑞的创业成功不是偶然的。他乐于钻研,更懂得感恩,在公司成立初期沈文瑞就确立了企业文化,承担了社会责任,多次依靠相关技术参加了社会志愿服务。并且在学院的指导下,依靠社团平台,义务培训学弟学妹相关技术技能,形成了“社团-企业”可持续发展模式。 李惠璠 臧晓松



扬州工职院毕业生招聘会上的沈文瑞(右) 通讯员供图

## 吉祥灯会下月底开幕

今年4月,泰州荣获全国首个“中国吉祥文化之乡”荣誉称号。为进一步彰显泰州吉祥文化特色,下月,泰州秋雪湖生态景区将举办泰州首届吉祥灯会。

此次灯会由泰州秋雪湖游乐有限公司承办,四川自贡利欣文化传播有限公司承制,灯会时间从今年12月28日持续至明年2月26日,地点在秋雪湖欢乐世界内。

泰州秋雪湖游乐有限公司总经理杜刚介绍,此次灯会集中反映了一批泰州吉祥文化的核心标识,包括寓意泰州凤凰城的“龙凤呈祥”、光孝寺的最吉祥殿、乔园的“民间第一福”、秋雪湖的“八仙传说”等。 范观澜 尹有文

# 毕业前夕参赛,4女生荣获全国最高奖

近日,第四届全国大学生动物医学专业技能大赛上,来自扬州大学的4名大四女生,在为绵羊做手术的比赛中获得特等奖——这是高校动物医学专业的权威奖项。在11月20日扬州大学畜牧兽医专场招聘会上,其中两名女生成为志愿者。

“全国大学生动物医学专业技能大赛”是由教育部和中国兽医协会主办的权威比赛,共有来自全国54所高等院校的代表队参赛。扬州大学兽医学院的方丽、王雅丽、吴艳菊、岑雪四名女生,在绵羊瘤胃切开术中密切配合,率先完成任务并获得特等奖。

20日上午,“95后”吴艳菊和方丽,成为畜牧兽医专场招聘会

上的志愿者,为求职的同学们提供帮助。吴艳菊说:“我喜欢外科,因为兴趣和热爱,我不会害怕,我想证明自己,女孩可以是更优秀的兽医。”

现代快报记者了解到,今年扬大兽医学院2016级本科生共有169人,其中女生就有113人。今年报考中,扬州大学的最高分考生黄馨仪也报考了兽医学院。

扬大兽医学院党委副书记张陟遥介绍,10年前动物医院专业男女生比例为1:1,如今男女比例变成了1:2,“越来越多女生选择动物医学专业,主要是由于家长和学生观念的转变,有些学生毕业后自己开宠物医院,收入也相当可观。” 李启波 臧晓松



荣获特等奖的四位扬大女生 通讯员供图

## 涉信用卡诈骗男落网

11月17日18时许,河北男子贾某在扬州火车站进站乘车时,看到正在进站口执勤的民警后扭头就走,执勤民警王福轩和朱波立即上前将该男子截获,并要求其出示车票、身份证进行核查。

经身份查验,民警发现贾某是涉嫌信用卡诈骗的公安部网上逃犯。据交代,其于2013年申请了两张信用卡,案发时还剩8万余元未还。贾某索性就关了店,信用卡的欠款也不还了,并且开始了逃亡躲债的生涯。

张振兴 臧晓松

## 组织他人偷渡被批捕

泰州人王鸣开了一家劳务公司。2011年以来,他与孙翼等人一起,采用对出国劳务工人进行身份包装、伪造身份资料等手段,多次为他人申请办理美国旅游签证,组织他人偷渡美国非法打工,后被扬州警方抓获。现代快报记者近日从扬州市江都区检察院了解到,王鸣、孙翼已被批准逮捕。

今年年初,扬州市公安局接到报警后指定该案由扬州市江都区公安局管辖。7月份,孙翼、王鸣先后被扬州警方抓获。

(当事人均为化名)  
姚明媚 邹庆庆 臧晓松

## 画说扬州

### 千人太极

11月19日下午,扬州市第十五届全民健身体育节大中小学千人太极汇演在扬大附中东校区举行,本次活动由扬州市体育局和扬州市体育总会主办、扬州市太极拳协会承办。参加表演的有来自江海学院等学校的上千名学生。表演的项目内容有跆拳道、24式太极拳、16式太极拳、太极拳段位制和组合太极拳等。

汤国庆 臧晓松



# 老人半路晕倒,3位好心人伸手救助

11月20日中午12时许,一名古稀老人途经泰州市海陵区文昌大桥时晕倒在地,三名路人上前救助,并拨打110和120。不久,民警和医护人员赶到,老人被送往医院救治,暂无大碍。据了解,三名救人者当中,一人是警察,两人是护士。

当时,天空飘着毛毛细雨,大桥上行人和车辆很少。两名女孩骑着电动车由北向南走,这时,在她们前方不远处,一名正在行走的老人突然倒在地上。

两名女孩赶紧下车上前查

看,与此同时,一名身穿黑衣的男子也跑了过来。老人看上去有70多岁,表情痛苦,三人试着将老人搀扶起来,老人嘴里直喊腿和胸口疼,根本无法站立。

“会不会是心脏病?”一名女孩怀疑,另一名女孩搭了搭老人的脉,感觉心律稳定,不像是心脏病。黑衣男子问老人,身上有没有手机或证件,是否记得家庭住址。老人神志不太清楚,答非所问,却冒出一句:“是我自己摔倒的,不会讹你们!”

正在施救的三人一听,哭笑

不得。黑衣男子试图从他身上找到手机、证件等物品,却一无所获。这时,一名女孩说,老人可能是低血糖,她随即从电动车上拿出一袋饼干给老人吃。另一名女孩则赶紧拨打了110和120。

很快,城中派出所民警和泰州市人民医院医护人员赶到,大家一起把老人抬上救护车,黑衣男子也上了车将老人送往医院。

医生检查发现,老人的确是低血糖发作导致昏厥。经过救治,老人身体已无大碍。

那么老人到底是谁?一位特

勤队员记得,这名老人前两天迷路过路,当时是派出所送老人回去的。根据这条信息,派出所很快联系上了老人的家人,他的孙女赶到医院,对大家连声道谢。据了解,老人今年76岁,一个人住在凤城国际小区。

记者了解到,救助老人的三人当中,黑衣男子是海陵分局罡杨派出所副所长朱郁,当时他刚值完班回家。两名女孩是泰州市中医院的护士翟平平 and 梁艳,她们则是在上班路上。

高炜 董海倩 尹有文

## “常发”入选示范社

日前,农业部办公厅公布2016年全国农机合作社示范社,兴化市戴南常发农机服务专业合作社成为泰州唯一入选者。

2013年9月,在兴化市农机局和戴南镇党委政府帮助支持下,由泰州市常发锋陵、常州常发动力装备有限公司合作,戴南供销合作社积极参与,种田能手和社会企业家以企社共建的形式,成立了兴化市戴南常发农机服务专业合作社,并联合其他7个合作社组建农机服务联社,率先在泰州市推行“收种管烘一条龙”模式。 袁开建 宋桂林 尹有文